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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА  

Фінансовий стан підприємства треба систематично й усебічно оцінювати з 

використанням різних методів, прийомів та методик аналізу. Стійкий фінансовий 

стан підприємства формується в процесі всієї його виробничо-господарської 

діяльності. Тому оцінку фінансового стану можна об'єктивно здійснити не через 

один, навіть найважливіший, показник, а тільки за допомогою комплексу, системи 

показників, що детально й усебічно характеризують господарське становище 

підприємства. Також, нестабільність економіки обумовлює необхідність для 

кожного суб‘єкта господарювання постійно шукати шляхи підвищення ефективності 

своєї діяльності. 

Проблемам пошуку шляхів покращення фінансового стану підприємств 

присвячено багато праць таких  вітчизняних та закордонних учених, як Багрова 

В.П., Баканова М.І., Василик О.Д., Гадзевич О. І., Даниленко А. І., Зятковський І. В., 

Карпенко Г.В., Мороз Е.Г., Обущак Т.А., Рудницька О.М., Смачило В.В., 

Фридинський В.О. та ін. 

Фінансовий стан підприємства - це одна з найважливіших характеристик 

результатів діяльності кожного підприємства, що визначається взаємодією всіх 

складових фінансових відносин підприємства, сукупністю усіх виробничо-

господарських факторів. Неефективність використання фінансових ресурсів 

призводить до низької платоспроможності підприємства, і як наслідок, до можливих 

перебоїв у постачанні, виробництві та реалізації продукції, до невиконання плану 

прибутку, зниження рентабельності підприємства.  

Оцінка фінансового стану підприємства уможливить критичну оцінку 

фінансових результатів діяльності підприємства як у статистиці за певний період, 
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так і в динаміці - за ряд періодів, дасть змогу визначити негативні тенденції у 

фінансовій діяльності та способи ефективнішого використання фінансових ресурсів, 

їх раціонального розміщення. Метою аналізу фінансового стану підприємства є 

оцінка напрямів його розвитку та вивчення його реального фінансового стану і 

з‘ясування можливостей підвищення ефективності функціонування за допомогою 

проведення раціональної фінансової політики. Неефективність використання 

фінансових ресурсів призводить до низької платоспроможності підприємства і, як 

наслідок, до можливих перебоїв у постачанні, виробництві та реалізації продукції, 

до невиконання плану прибутку, зниження рентабельності підприємства. 

При оцінці фінансового стану підприємства та виявленні потенційних 

можливостей підвищення ефективності формування й використання фінансових 

ресурсів можуть застосовуватися різні методи аналізу. 

Фінансова діяльність підприємства має бути спрямована на забезпечення 

систематичного надходження й ефективного використання фінансових ресурсів, 

дотримання розрахункової і кредитної дисципліни, досягнення раціонального 

співвідношення власних і залучених коштів, фінансової стійкості з метою 

ефективного функціонування підприємства. 

Саме цим зумовлюється необхідність і практична значущість систематичної 

оцінки фінансового стану підприємства, якій належить суттєва роль у забезпеченні 

його стабільного фінансового стану [1].  

При оцінці фінансового стану доцільно використання не тільки традиційних 

методів та способів його діагностування, але й проведення комплексної оцінки 

фінансового стану господарюючих суб‘єктів. Такий підхід на основі комплексної 

оцінки діяльності підприємства дає змогу одержати не лише підсумкові відомості 

рівня його роботи, а й формувати напрями підвищення ефективної діяльності 

підприємства, покращення його фінансового стану [2, с. 76].  

У фінансовому стані знаходять відображення у вартісній формі загальні 

результати роботи підприємства, в тому числі роботи з управління фінансовими 

ресурсами, тобто фінансові роботи. Фінансовий стан підприємства визначається 

такими елементами його економічної діяльності, як, зокрема, прибутковість, 

раціональне розміщення основних і оборотних засобів, наявність власних 

фінансових ресурсів, платоспроможність, ліквідність. Фінансовий стан підприємства 

залежить від результатів його виробничої, комерційної та фінансово-господарської 

діяльності. Таким чином, пошук резервів, які можуть бути використані для 

покращення фінансового стану підприємства, може проводитися шляхом ґрунтовної 

оцінки всіх складових його діяльності. 

Оцінка фінансового стану підприємства має здійснюватися шляхом обчислення 

системи економічних показників, які характеризують господарсько-фінансове 

становище суб‘єктів господарювання. До основних показників, що характеризують 

фінансовий стан підприємства належать такі:  

1) показники оцінки майнового стану підприємства; показники ліквідності та 

платоспроможності;  

2) показники оцінки фінансової незалежності (показники оцінки структури 

джерел засобів підприємства);  



 

 

 

 

 

 54 

3) показники ділової активності (обертання дебіторської та кредиторської 

заборгованостей, обертання оборотних коштів, ресурсовіддача);  

4) показники аналізу рентабельності (прибутковості) (загальна рентабельність, 

аналізу оборотності капіталу та трансформації активів, аналізу рентабельності 

капіталу);  

5) показники позицій підприємства на ринку цінних паперів [3]. 

Здатність підприємства своєчасно здійснювати платежі, фінансувати свою 

діяльність на розширеній основі свідчить про стійкий фінансовий стан.  

Сучасні управлінці повинні знати зміст таких понять ринкової економіки, як 

платоспроможність, ліквідність, кредитоспроможність підприємства, поріг 

рентабельності, запас фінансової стійкості, ефект цінового важеля, леверидж, 

ступінь фінансового ризику, небезпека банкрутства та і н., а також методику 

розрахунку показників, що їх характеризують, та їх аналіз. 

Щоб фінансовий стан підприємства був на належному рівні, фінансова 

діяльність підприємства має бути спрямована на забезпечення систематичного 

надходження й ефективного використання фінансових ресурсів, дотримання 

розрахункової і кредитної дисципліни, досягнення раціонального співвідношення 

власних і залучених коштів тощо. 

Показники оцінки фінансового стану підприємства мають бути такими, щоб усі 

ті, хто пов'язаний із підприємством економічними відносинами, могли одержати 

відповідь на запитання, наскільки надійне підприємство як партнер у фінансовому 

відношенні, а отже, прийняти рішення про економічну доцільність продовження або 

встановлення таких відносин з підприємством. У кожного з партнерів підприємства 

- акціонерів, банків, податкових адміністрацій - свій критерій економічної 

доцільності. Тож, показники оцінки фінансового стану мають бути такими, щоб 

кожний партнер зміг зробити вибір, виходячи з власних інтересів. 

Важливе значення у реалізації завдань оцінки фінансового стану підприємства 

має його інформаційне забезпечення. Однією з найважливіших характеристик 

фінансового стану підприємства є фінансова стійкість. Вона формується під час всієї 

господарської діяльності.  

Фінансова стійкість – це такий стан фінансових ресурсів, при якому 

підприємство, вільно маневруючи грошовими коштами, здатне шляхом ефективного 

їх використання забезпечити безперервний процес виробничої діяльності, а також 

його розширення і оновлення. Найвищу фінансову стійкість мають підприємства, 

які використовують тільки власний капітал (їх коефіцієнт автономії дорівнює 

одиниці). Однак, це обмежує темпи їх розвитку (оскільки не може забезпечити 

формування необхідного додаткового обсягу активів в періоди сприятливої 

кон‘юнктури ринку), і вони не використовують фінансової можливості приросту 

прибутку на вкладений капітал. 

Фінансовий стан підприємства не може бути стійким, якщо воно не отримує 

прибутку у розмірах, що забезпечують необхідний приріст фінансових ресурсів, 

спрямованих на зміцнення матеріально-технічної бази підприємства та їх соціальної 

сфери. 

Отже, удосконалення фінансового стану підприємства можливе шляхом 

підвищення результативності розміщення та використання ресурсів підприємства. 
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При цьому забезпечується розвиток виробництва чи інших сфер діяльності на основі 

зростання прибутку й активів, при збереженні платоспроможності та 

кредитоспроможності. 

Перспективою подальших досліджень може стати пошук більш ґрунтовних 

напрямів покращення фінансового стану вітчизняних підприємств, вирішення 

проблем здійснення комплексного аналізу фінансового стану.  
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РОЗВИТОК БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ У ВІТЧИЗНЯНІЙ ЕКОНОМІЦІ 

Світовий досвід показує, що динамічний розвиток ринку товарів та послуг, 

постійні зміни в зовнішньому середовищі виробничих відносин та зростання 

конкуренції зумовлюють необхідність пошуку нових інструментів і методів 

управління виробничими процесами. Для більшості підприємств одним із доступних 

способів утримати і покращити  свою конкурентоспроможність на ринку є 

оптимізація та подальша автоматизація бізнес-процесів. Одже управління бізнес-

процесами підприємства на сьогодні є актуальною темою. Саме тому ми і 

спостерігаємо зростання ролі використання та впровадження сучасних методів 

удосконалення підприємств. 

Питанням визначення сутності бізнес-процесів та методів їх удосконалення 

присвячена значна кількість наукових праць та економічних досліджень вітчизняних 

та зарубіжних авторів: Хаммера М., Чампі Д., Ойхмана Е.Г., Шеєра А., Брімсона Д., 

Андерсена Б., Робсона М., Уллаха Ф., Єліферова В.Г., Рєпіна В.В., Криворучко О.Н., 

Кондратьєва В.В., Тельнов Ю.Ф., Чаадаєва В.К., Ільїн В. та інших. Але деякі 

питання сутності та удосконалення бізнес-процесів підприємства залишаються 

недослідженими, тому що економічний розвиток вимагає більш нових підходів та 

рішень 
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